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Ata da 13ª (décima terceira) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de 

Contagem do ano dois mil      e vinte cinco. Aos seis dias do mês de maio, realizou-

se, no plenário “Vereador José Custódio”, a décima terceira reunião ordinária 

com a presença de vinte e cinco vereadores. Havendo quórum regimental, o 

presidente Bruno Braga Batista solicitou que fosse registrada a presença de 

vereadores, estando todos presentes. Em seguida, o vereador Mauricinho do 

sanduíche   fez a leitura do Capítulo 6, Versículos 30 a 35, narrado por São João, 

da Bíblia Sagrada. Esse vereador aproveitou para fazer a leitura do Salmo de 

Davi, Salmo 5.   Logo após, o presidente Bruno Barreiro agradeceu a toda equipe 

de Comunicação desta Casa Legislativa pela organização da nova campanha de 

“Maio Laranja”. Em seguida, a pedido da vereadora Fatinha do Manancial e com 

a aquiescência de todos os vereadores, foi solicitada a dispensa da leitura da 

ata da reunião anterior, tendo sido aprovada, por unanimidade, sem ressalva.  

Foram, ainda, lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e parecer 

no prazo legal, os projetos, a saber: Veto Total à Proposição de Lei nº 018/2025 

originária do Projeto de Lei nº 048/2025 – “Dispõe sobre o Programa de 

Prevenção à Gravidez Precoce e Incentivo ao Planejamento Familiar nos 

hospitais, unidades de pronto atendimento, postos de saúde e unidades básicas 

de saúde públicas, que prestem serviços de saúde no âmbito do SUS, no 

município de Contagem (Projeto de Lei de autoria do vereador Daniel Carvalho); 

Projeto de Lei Complementar nº 005/2025 – “Concede a revisão geral anual aos 

agentes públicos do Poder Executivo e do piso salarial dos servidores públicos 

municipais”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 006/2025 – “Altera 

a Lei nº 5.214, de 10 de março de 2022 que institui o auxílio alimentação”, de 

autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei Complementar nº 010/2025 – “Altera 

e acrescenta dispositivos à Lei 4.008, de 31 de maio de 2006, que dispõe sobre 

a instituição do Programa “Paz na Escola” e ação interdisciplinar e de 

participação comunitária para a preservação e controle da violência nas escolas 

do município de Contagem”, de autoria do vereador Denilson da JUC; Projeto de 

Lei nº 279/2025 – “Considerando o disposto na Lei Estadual nº 869, de 5 de julho 

de 1952, que assegura medidas de proteção à mulher vítima de violência 

doméstica, propõe-se esta norma no âmbito municipal, com o objetivo de garantir 

idêntica proteção às servidoras públicas do município de Contagem”, de autoria 

do vereador Leandro (Léo da academia); Projeto de Lei nº 280/2025 – “Institui  o 

Programa “Contagem para o Futuro”, voltado ao acolhimento, orientação e 

acompanhamento integral de gestantes e de crianças até 2(dois)  anos de idade 

no município de Contagem, e dá outras providências”, de autoria do vereador 

Rodrigo do Posto; Projeto de Lei nº 281/2025 – “Dispõe sobre a criação do painel 

para monitorar e acompanhar a saúde mental dos profissionais da rede pública 

de saúde, ensino e assistência social no município de Contagem”, de autoria do 

vereador Rodrigo do Posto; Projeto de Lei nº 282/2025 – “Dispõe sobre o direito 

dos estudantes com doença celíaca de levarem seu próprio alimento para 

instituições de ensino públicas e privadas no município de Contagem e dá outras 

providências”, de autoria do vereador Denilson da JUC; Projeto de Lei nº 

283/2025 – “Institui a Política de Combate ao Capacitismo no município de 

Contagem e dá outras providências”, de autoria do vereador Denilson da JUC; 

Projeto de Lei nº 284/2025 – “Dispõe sobre programas e ações que incentivem 
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o envelhecimento saudável da população no âmbito do município de Contagem 

e dá outras providências”, de autoria do vereador Denilson da JUC; Projeto de 

Lei nº 285/2025 – Dispõe sobre a identificação de analfabetismo funcional entre 

benefícios de Programas Sociais do município de Contagem com o objetivo de 

promover a inclusão dessas pessoas em ações de alfabetização e dá outras 

providências”, de autoria do vereador Denilson da JUC; Projeto de Lei nº 

286/2025 – “Dispõe sobre a obrigatoriedade de realização pelos agentes 

públicos do município de Contagem de exame toxicológico o qual desempenham 

suas funções em creches, UMEIs, CEMEIs e abrigos de acolhimento a menores”, 

de autoria do vereador Mauricinho do Sanduíche; Projeto de Lei nº 287/2025 – 

“Inclui no Calendário Oficial do Município de Contagem o Encontro de Folias de 

Reis do bairro Industrial e dá outras providências”, de autoria da vereadora 

Adriana Souza; Projeto de Lei nº 288/2025 – “Dispõe sobre a denominação da 

rua Beija-Flor na Vila Pantanal, neste Município”, de autoria da vereadora Moara 

Saboia; Projeto de Lei nº 289/2025 – “Dispõe sobre a denominação da Rua Bem- 

-Te-Vi na Vila Pantanal, neste Município”,  de autoria da vereadora Moara Saboia; 

Projeto de Lei nº 290/2025 – “Dispõe sobre a denominação da Rua Canarinho 

na Vila Pantanal, neste Município”, de autoria da vereadora Moara Saboia;   

Projeto de Lei nº 291/2025 – “Dispõe sobre a denominação do Beco Bem Vinda 

na Vila Pantanal, neste Município”, de autoria da vereadora Moara Saboia; 

Projeto de Lei nº 292/2025 – “Dispõe sobre a denominação da rua da Paz  na 

Vila Pantanal, neste Município”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Projeto 

de Resolução nº 011/2025 – “Altera o Inciso XIII do artigo 89 do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Contagem”, de autoria do vereador Denilson da 

JUC e demais vereadores. Prosseguindo, foram votados e aprovados, por 

unanimidade, os Requerimentos nºs 436 a 455/2025; Indicações nºs 1357 a 

1410/2025; Moções nºs 386 a 401/2025, apresentados pelos vereadores. Nesse 

instante, foi encaminhado à Mesa Diretora um requerimento que solicita a 

inversão de pauta, a fim de passar para a discussão e votação de projetos. Em 

seguida, foi executado o hino da cidade de Contagem.  Foram votados, por 

unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, os seguintes projetos: 

Substitutivo nº 001 do Projeto de Lei nº 001/2025, que – “Dispõe sobre a 

restrição, em todo município de Contagem, a comercialização, distribuição, 

fornecimento e manutenção em depósito de fogos de artifício de estampido ou 

qualquer outro artefato pirotécnico que produza estampidos”, de autoria do 

vereador Diemerson (Didi); Projeto de Lei nº 014/2025, que “Dispõe sobre a 

criação do Programa de Coleta Seletiva de Lixo Tecnológico no município de 

Contagem – ECOPONTO DIGITAL”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; 

Emenda nº 001, de autoria das Comissões, ao Projeto de Lei nº 014/2025; 

Projeto de Lei nº 037/2025, que “Dispõe sobre a proteção da pessoa idosa nos 

procedimentos de contratação de empréstimos consignados, de cartão de 

crédito consignado e de serviço, cujo desconto incida sobre a folha de 

pagamento”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Emenda nº 001, de autoria 

das Comissões, ao Projeto de Lei nº 037/2025; Projeto de Lei nº 039/2025, que 

“Torna obrigatório dispor de banheiros químicos adaptados às necessidades de 

pessoas com deficiência e/ou mobilidade reduzida em eventos públicos, neste 

Município e dá outras providências”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; 
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Projeto de Lei nº 077/2025, que “Inclui no Calendário Oficial do município de 

Contagem, o Dia Municipal de Mobilização para o Plantio de Árvores – Tempo 

de Plantar”, de autoria da vereadora Moara Saboia. Em Segundo Turno e em 

Redação Final, foram votados e aprovados, por unanimidade, os seguintes 

projetos: Projeto de Lei nº 011/2025, que “Institui no âmbito do município de 

Contagem, o mês “MAIO FURTA-COR”, que terá como objetivos a 

conscientização, incentivo ao cuidado e promoção da saúde mental materna”, 

de autoria do vereador Daniel Carvalho e coautoria da vereador Silvinha Dudu; 

Projeto de Lei nº 018/2025, que “Altera a Lei nº 5.188, de 29 de outubro de 2021, 

que “Veda a nomeação para funções públicas e cargos públicos de pessoas que 

tenham sido condenadas pela Lei Federal nº 11.340, de 7 de agosto de 2006 

(LEI MARIA DA PENHA) no  âmbito do município de Contagem”, de autoria do 

vereador Daniel Carvalho, com o acréscimo e uma Emenda; Projeto de Lei nº 

082/2025, que “Institui a Política Municipal de Empreendedorismo de Negros e 

Negras no município de Contagem e dá outras providências”, de autoria da 

vereadora Moara Saboia. No horário destinado à Tribuna Livre, falou 

devidamente inscrito o Senhor Mizael Silva, psicólogo, que discorreu sobre o 

“Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes”. Na 

sequência, os trabalhos foram suspensos, a fim de que a Sra. Viviane França, 

Secretária Municipal de Defesa Social fizesse uma explanação dos trabalhos 

realizados pela Secretaria de Defesa Social. Reabertos os trabalhos, o 

presidente Bruno Barreiro explicou que os vereadores inscritos teriam o tempo 

regimental de dois minutos, sem direito à réplica, para fazerem os 

questionamentos à Secretária Viviane. O que foi rebatido pelo vereador 

Mauricinho que, com veemência, questionou o presidente a respeito desse 

tempo e do impedimento da réplica. Mauricinho protestou e disse que uma Casa 

Legislativa que fiscaliza e que espera tanto tempo pela presença da Secretária 

que, segundo ele, vem nesta Casa fazer propaganda do executivo por cerca de 

meia hora e o vereador ter somente dois minutos e sem direito a réplica, seria 

desrespeitoso. Após um longo debate o presidente Bruno Barreiro suspendeu os 

trabalhos por tempo indeterminado. Reabertos os trabalhos, os vereadores 

inscritos fizeram os questionamentos à Secretária Viviane, que prontamente 

respondeu a todos. Prosseguindo os trabalhos, passou-se para os destaques 

dos Requerimentos, Indicações e Moções, apresentados pelos vereadores e 

aprovados, a saber: Requerimento nº 440/2025 – “Solicita à Secretaria Municipal 

de Governo e demais órgãos responsáveis o termo de permissão da PPP – 

Parceria Público Privado na Arena Santa Cruz Contagem, localizada na Rua rio 

Comprido, nº 67, bairro Riacho das Pedras”, de autoria do vereador Diemerson 

(Didi); Requerimento nº 441/2025 – “Solicita à Secretaria Municipal de Obras e 

demais órgãos responsáveis que realizam a operação tapa buraco ou 

revitalização da rua Capelinha, nº 126, bairro Fonte Grande”, de autoria do 

vereador Diemerson (Didi); Requerimento nº 442/2025 – “Solicita à prefeitura de 

Contagem na pessoa da Excelentíssima prefeita Marília Campos que acione à 

Copasa para esclarecimentos de cobrança indevida de taxa de esgoto ao senhor 

Raimundo Antunes de Lima, morador deste Município”, de autoria do vereador 

Diemerson (Didi); Requerimento nº 447/2025 – “Informações detalhadas sobre 

as ações, finanças e funcionamento da Comissão Municipal de Prevenção e 
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Erradicação do Trabalho Infantil (COMPETI), visando o acompanhamento e a 

fiscalização das políticas de proteção à infância e adolescência no Município”, 

de autoria da vereadora Tia Keyla; Moção nº 395/2025 – “Moção em homenagem 

a Sra. Maria Bernadete de Macedo Diniz, Taquígrafa desta Casa Legislativa”, de 

autoria da vereadora Tia Keyla, também assinada por diversos vereadores; 

Moção nº 386/2025 – “À Move Cultura, pela realização do Primeiro Giro 

Sustentável de Contagem, passeio ciclístico ocorrido no dia 1º de maio”, de 

autoria da vereadora Adriana Souza; Requerimento nº 437/2025 – “Solicitação 

de estudo técnico para transformar uma área verde no bairro Alvorada em 

Parque Ecológico Municipal”, de autoria da vereadora Adriana Souza; Indicação 

nº 1369/2025 – “Solicitação de reparo no solapamento do pavimento na esquina 

da Avenida César Augusto Faria Simões com rua Sagitário, no bairro Jardim 

Riacho das Pedras”, de autoria da vereadora Adriana Souza; Indicação nº 

1370/2025 – “Solicitação de cadastro das nascentes da microbacia do Jardim 

Riacho das Pedras, Regional Riacho”, de autoria da vereadora Adriana Souza; 

Indicação nº 1371/2025 – “Serviço de limpeza nas margens do córrego 

localizado nas avenidas César Augusto Faria Simões e Riacho das Pedras, no 

bairro Jardim Riacho das Pedras”, de autoria da vereadora Adriana Souza; 

Indicação nº 1386/2025 – “Solicito ao Executivo Municipal a retirada de entulhos 

e instalação de placa de proibição na rua Roma Dois, nº 343, bairro Riacho das 

Pedras, neste Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia); 

Moção nº 396/2025 – “Moção de congratulação e aplausos à doutora Bianca 

Paula Vieira, pelos serviços prestados aos munícipes em Contagem, no 

exercício da Advocacia”, de autoria do vereador Mauricinho do Sanduiche; 

Moção nº 397/2025 – “Moção de congratulação e aplausos ao senhor Aguinaldo 

César de Oliveira, pelos serviços prestados ao município de Contagem, junto à 

Associação de Moradores do bairro Canadá, atuando em prol da resolução de 

problemas estruturais e relativos à saúde”, de autoria do vereador Mauricinho do 

Sanduíche; Indicação nº 1360/2025 – “Solicito o serviço de reforço das medidas 

de segurança nas Unidades Básicas de Saúde de Contagem, com instalação de 

câmeras de monitoramento "Olho Vivo" e rondas ostensivas da Guarda Civil 

Municipal”, de autoria do vereador Rodrigo do Posto; Indicação nº 1359/2025 – 

“Solicito que providências sejam adotadas no sentido de viabilizar a 

regularização fundiária da região conhecida como "Apaga Luz", localizada no 

bairro Vila Boa Vista”, de autoria do vereador Rodrigo do Posto; Indicação nº 

1358/2025 – “Solicito que realize um estudo técnico detalhado e promover as 

intervenções necessárias para correção do sistema de drenagem na rua A, nº 

335 e 361, bairro Lua Nova da Pampulha”, de autoria do vereador Rodrigo do 

Posto; Indicação nº 1377/2025 – “Indica-se a Regularização Fundiária e a 

instalação de CEMEI no bairro Granja Ouro Branco”, de autoria da vereadora 

Moara Saboia; Indicação nº 1375/2025 – “Indica-se a construção de Academia 

da Cidade no bairro Granja Ouro Branco”, de autoria da vereadora Moara 

Saboia; Requerimento nº 443/2025 – “Solicita-se melhorias nos banheiros da 

Feira Eldorado”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Moção nº 388/2025 – 

“Moção de aplausos à Cúria da Região Episcopal Nossa Senhora Aparecida pela 

realização da 49ª Edição da Missa do Trabalhador e da Trabalhadora em honra 

a São José Operário”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Moção nº 
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390/2025 – “Moção de Aplausos pelo 33º aniversário da Kyrius Cia de Artes”, de 

autoria da vereadora Moara Saboia; Moção nº 389/2025 – “Moção de Aplausos 

à Secretaria de Direitos Humanos e Cidadania pelo lançamento da campanha 

Faça Bonito, em atenção ao Maio Laranja”, de autoria da vereadora Moara 

Saboia; Requerimento nº 444/2025 – “Requer a revitalização da Campanha de 

Vacinação "DIA D", tradicionalmente realizado aos sábados, com o intuito de 

ampliar a cobertura vacinal da população local, conforme estabelecido no 

cronograma do programa de vacinação”, de autoria do vereador Vinícius Faria; 

Requerimento nº 445/2025 – “Requer maiores informações referente a falta de 

providências do Comitê de Fiscalização do Município de Contagem - COMFISC, 

sobre o motel abandonado localizado na avenida Alvarenga Peixoto, em frente 

ao número 17, bairro Amazonas”, de autoria do vereador Vinícius Faria; 

Requerimento nº 446/2025 – “Requer a alteração do Decreto nº 491, de 27 de 

abril de 2015, para permitir que veículos de cor preta, com teto solar e modelos 

tipo pick-up, sejam autorizados a operar no serviço de táxi”, de autoria do 

vereador Vinícius Faria; Indicação nº 1368/2025 – “Limpeza e capina no pátio da 

Transcon, localizado na rua Frei Tito Frankort, nº 400, no bairro Funcionários”, 

de autoria do vereador José Antônio (do Hospital Santa Helena); Requerimento 

nº 436/2025 – “Solicitamos o incentivo financeiro adicional para os ACS e os 

ACE”, de autoria do vereador José Antônio (do Hospital Santa Helena). No 

horário destinado ao Grande Expediente, a vereadora Tia Keyla falou sobre a 

campanha “Maio Laranja”, focando na prevenção do abuso e exploração sexual 

de crianças e adolescentes, e apresentou um vídeo sobre a temática. Ela 

convidou a população para uma passeata e parabenizou as Secretarias dos 

Direitos Humanos e Defesa Social pela colaboração na luta contra violações, 

destacando que Contagem é a segunda cidade de Minas Gerais com mais 

denúncias na área. Tia Keyla agradeceu ao vereador José Carlos pelo apoio e 

mencionou os materiais recebidos das secretarias. O vereador José Carlos 

expressou sua gratidão à Tia Keyla por abordar um tema essencial. Ele destacou 

a relevância do fortalecimento do Conselho Municipal e dos Conselhos 

Tutelares, além de ressaltar a importância de reinstaurar a política de famílias 

acolhedoras. Relatou que, em 2000, os Conselhos enfrentavam diversas 

dificuldades, como falta de recursos e infraestrutura inadequada. Com a 

mobilização da comunidade e do governo, foram construídas casas para acolher 

crianças e ampliado o número de Conselhos Tutelares. Reforçando a 

necessidade de agir frente aos desafios atuais, como a violência, José Carlos 

enfatizou que o fortalecimento dessas instituições é crucial para melhorar a 

situação das crianças e adolescentes. 

 Falou em seguida o vereador Mauricinho do Sanduíche que criticou a falta de 

transparência da prefeitura de Contagem e a gestão da SSA no Hospital 

Municipal de Contagem. Em um breve discurso, ele questionou a possível 

ocorrência de atos ilegais e mencionou uma auditoria do Tribunal de Contas da 

União. Identificou problemas graves de gestão de suprimentos, como diferenças 

entre dados do sistema e o estoque real, o que, segundo ele, gerou um prejuízo 

estimado em 6 (seis) milhões de reais. Mauricinho reafirmou seu compromisso 

com a fiscalização e expressou sua desaprovação ao PT, que não considera 

representativo. Solicitando a palavra, o vereador José Antônio disse que a saúde 
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em Contagem ainda precisa melhorar. Entretanto, esse vereador teceu elogios 

à prefeita Marília Campos e destacou o trabalho incansável da prefeita em 

benefício dos munícipes de Contagem. José Antônio lembrou que o Partido dos 

Trabalhadores, tão criticado pelo colega Mauricinho, ganhou as eleições em 

Contagem no primeiro turno. Sentindo-se ofendido, José Antônio disse que essa 

legislatura estaria virando um circo, devido à falta de respeito na fala de alguns 

vereadores. Enfatizando que o PT cuida das pessoas mais vulneráveis, José 

Antônio disse que o Partido dos Trabalhadores não seria um câncer, como fora 

dito pelo colega Mauricinho.  Por questão de ordem, o vereador Pedro Luiz 

endossou as palavras do colega Mauricinho e disse que a defesa ao Partido dos 

Trabalhadores seria descabida. Reafirmou que a oposição a esse governo 

estaria falando somente a verdade. Tecendo duras críticas ao PT, Pedro Luiz 

falou do rombo do INSS de cerca de 90 bilhões e, ainda, da retirada do PDT, de 

base do governo Lula. Concluindo a sua fala, Pedro Luiz reafirmou que se 

expuser a verdade é fazer circo, “isso aqui vai virar um Cirque du Soleil”.  

Finalizando os trabalhos, foi convocada a 14ª Reunião Ordinária, prevista para o 

dia 13 de maio, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, constatou-se a 

ausência dos vereadores Diemerson (Didi), Pastor Itamar e Gegê Marreco, que 

solicitaram verificação de quórum para se retirar. Nada mais havendo a tratar, o 

presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Leandro Viana da 

Silva, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, 

discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.  


